
昆明理工大学2015年硕士研究生招生入学考试试题(A卷)

考试科目代码：  860              考试科目名称 ： 电工及电子技术基础
考生答题须知

1． 所有题目（包括填空、选择、图表等类型题目）答题答案必须做在考点发给的答题纸上，做在本试题册上无效。请考生务必在答题纸上写清题号。

2． 评卷时不评阅本试题册，答题如有做在本试题册上而影响成绩的，后果由考生自己负责。

3． 答题时一律使用蓝、黑色墨水笔或圆珠笔作答（画图可用铅笔），用其它笔答题不给分。

4． 答题时不准使用涂改液等具有明显标记的涂改用品。

	一、单项选择题（每题3分，共30分）

1. 如果发现有人发生触电事故，首先必须（       ）。
   A）迅速打电话叫救护车     B）立即进行现场紧急救护    C）尽快使触电者脱离电源   
2. RLC串联电路在f0时发生谐振，当频率增加到2f0时，电路性质呈（     ）。

   A）电阻性          B）电感性         C）电容性
3. 单相变压器原、副边绕组的额定电压分别为U1N=220V，U1N=110V，当原绕组的额定电流为9A时，副绕组的额定电流为（     ）。
   A）18A             B）4.5A            C）2.25A
4. 两导体并联电阻值为2.5Ω，串联电阻值为10Ω，则两导体的电阻值是（      ）。
   A）5Ω、5Ω         B）5Ω、10Ω          C）不一定相等
5. 有“220V、100W”和“220V、25W”两盏白炽灯，串联后接入220V交流电源，其亮度情况是（     ）。

   A）100W灯泡最亮       B）25W灯泡最亮       C）两只灯泡一样亮。
6. 三相四线制供电线路，已知作星形联接的三相负载中U相为纯电阻，V相为纯电感，W相为纯电容，通过三相负载的电流均为10A，则中线电流为（     ）。

   A）30A         B）10A        C）27.32A。
7. 负反馈放大器的A=1000，其变化为±10%，要使Af的变化为±0.1% ，则反馈系数为（     ）。

   A）0.99         B）0.1        C）0.099
8. 测得NPN型三极管上各电极对地电位分别为VE＝2.1V，VB＝2.8V，VC＝4.4V，说明此三极管处在（     ）。

   A）放大区     B）饱和区     C）截止区     D）反向击穿区
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	9. 下列由运算放大器组成的电路中，工作在非线性状态的电路是（     ）。

A）反相放大器      B）差分放大器      C）电压比较器

10. 一个5位的二进制加计数器，由00000状态开始，经过75个时钟脉冲后，此计数器的状态
为（     ）。

A）01011          B）01100         C）01010
二、填空题（每题3分，共30分）
1. 有一电源，当两端开路时，电源的端电压为10V，同6Ω的电阻连接时，路端电压为9V，则电源电动势为          ，内阻为         。
2. 设u =311sin314t 伏，则此电压的有效值为          ，频率为         ，初相位为         。
3. 某三相异步电动机的额定转速为1450转/分，电源频率为50赫兹，此电动机的同步转速
为          转/分，磁极对数为         ，额定转差率为          。
4. 有一对称三相负载成星形联接，每相阻抗均为22Ω，功率因数为0.8，又测出负载中的电流为10A，那么三相电路的有功功率为         ，无功功率为         ，视在功率为         。
5. 在3300伏的交流电源中，接入降压变压器，二次绕组输出电压为220伏，若一次绕组为2100匝，则变压器的变压比为         ，二次绕组的匝数为       。
6. 已知负载的电压与电流相量为
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∠60°A。则负载的复阻抗等于        ，是         性质的复阻抗。
7. 放大电路的静态工作点设置过高，则易产        失真；设置过低，则易产生        失真。
8. 若要集成运放工作在线性区，则必须在电路中引入         反馈；若要集成运放工作在非线性区，则必须在电路中引入         反馈或者使其工作在          状态下。
9. 分析图2-1所示电路，写出其输出函数F＝                      。

[image: image3]
图2-1

10. JK触发器的次态方程为              ；D触发器的次态方程为               。
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	三、判断题（对的打√，错的打×，每题1.5分，共15分）
1. 电压是产生电流的根本原因，因此电路中有电压必有电流。（     ）
2. 家庭安装的电表是测量电功率的仪表。（     ）
3. 保护接零只能用于中性点接地的三相四线制供电系统。（     ）
4. 三相异步电动机在满载和空载下起动时，起动电流是一样的。（     ）
5. 自耦变压器由于原副边有电的联系，所以不能作为安全变压器使用。（     ）
6. 正弦交流电路的视在功率等于有功功率和无功功率之和。（     ）
7. 二极管只要工作在反向击穿区，一定会被击穿。（     ）
8. 差动放大电路能够有效地抑制零漂，因此具有很高的共模抑制比。（     ）
9. 集成运放的“虚地”是指该点与“地”点相接后，具有“地”点的电位。（     ）
10. 触发器和逻辑门一样，输出取决于输入现态。（     ）
四、分析计算题（共75分）

1. 已知两正弦交流电压分别是：
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分别求两个电压的：（14分）

（1）最大值和有效值；
（2）频率、周期、相位、初相位、相位差。
2. 有一个对称三相负载，每相的电阻R=6Ω，XL=8Ω，分别接成星形、三角形接到线电压为380V的对称三相电源上。求：（10分）

（1）负载作星形联接时的相电流、线电流和有功功率；

（2）负载作三角形联接时的相电流、线电流和有功功率。
3. 已知电路如图4-1所示，其中E1=15V，E2=65V，R1=5Ω，R2=R3=10Ω。试用支路电流法求R1、R2和R3三个电阻上的电压。（10分）
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图4-1
4. 电路如图4-2所示，R1=1Ω，R2=2Ω，R3=3Ω，C=5µF，U=6V。开关闭合前电路已处于稳定状态。在t=0时，将开关闭合，试求t≥0时电压uC和电流iC、i1及i2。（11分）

[image: image7.emf]R

1

R

3

S

+

-

U

6V

t=0

u

c

i

1

i

2

i

c

R

2

C


图4-2
5. 如图4-3所示分压式偏置放大电路中，图中晶体管为硅管。已知RC＝3.3KΩ，RB1＝40KΩ，RB2＝10KΩ，RE＝1.5KΩ，β=70。求静态工作点IBQ、ICQ和UCEQ，电压放大倍数Au，电路的输入电阻ri及输出电阻r0。（10分）
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	6. 图4-4所示电路中，已知电阻Rf ＝5R1，输入电压Ui＝5mV，求输出电压U0。（5分）
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图4-4
7. 采用与门、或门和D触发器设计一个三相步进电机控制器：工作在三相单双六拍正转方式，即在CP作用下控制三个线圈A、B、C按图4-5所示的方式轮流通电。要求：（1）给出状态转换图；（2）列出状态真值表；（3）写出状态方程；（4）画出逻辑电路图。 （15分）
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